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HIPOTESIS
1.La resistencia d'un llisto de fusta augmenta

amb el seu gruix. = Experiment 1
2 La resisténcia d'un llisto-de fusta augmenta
amb la seva densitat. 2> Experiment 2

—3.Laresisténcia d’un llistd-de fusta-disminueix
amb la seva llargada. - Experiment 3

4.La resistencia d'un llistd de fusta augmenta
— amb la seva amplada. = Experiment 4 —



~OBJECTIUS

Demostracié de les hipotesis
*Adquirir nous coneixements

~ +Posar en practica d’'un estudi
estadistic



PROPIETATS DE LA FUSTA
Densitat - —  —  —
~+*Duresa - —

-Conductivitat termica | electrica
*Resistencia a esforcos

—<Durabilitat






Contraplacat de pollancre
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EXPERIMENTACIO
—«Experiment 1>comprovar com influeix €l
gruix de la fusta en la seva resistencia.

-~ *Experiment 2->comprovar com-influeix la -
densitat de la fusta en la seva resistencia.

‘Experiment- _3->comprovar _com Influeix
—I'amplada de la fusta en la seva resistencia. -

Experiment 4->comprovar com  influeix la
—llargada de-la fusta en laseva resistencia.-



Expllcac io ge neral dels experlments- ——

- Material utilitzat=>

———— R S ———— e S e —— -






Experiments
Experiment 1

Hipotesi: La resistencia d’un llisté de fusta augmenta amb el
seu gruix.

R

3 llistons fusta DM 40 em x 1,8 cm x 0,4 cm

3 llistons fusta DM 40 em x 1,8 cmx 0,3 cm

3 llistons fusta DM 40 cm x 1,8 cm x 0,2 cm

1 garrafadaigua - — =

Aigua |
Ganxo de dos extrems
Embut J
‘Recipient graduat de 500 ml —




Distancia entre les taules: 30 cm

- - — = - - ——_ - -— - ——_ - -— - ——_ - -— - ——_ - -—

Dades obtingudes:

Gruix (cm) o404 04(03|03]03|02]|0,2{0,2

Massa de l'aigua (kg) | 55 | 55 5 32 | 25 |295| 2 1.8 | 2,1

Massa total (kg) 565|565]515|335(265| 3,1 [2,15|1,95]| 2,25

-— - — = - - — = - - —— - -—

Mitjana de la massa total:
0,4 cm de gruix =2 5,48 kg
~ 0,3 cmde gruix->3,03 kg
— 0,2cmdegruix> 212 kg —
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Experiment 2

‘Hipotesi: La resisténcia d’un llistd de fusta-augmentaamb-la —
seva densitat.

Material:
3 llistons fusta de pi 40cmx 1,8 cm x 0,4 cm -
3llistons fusta de pollancre amb recebriment
de roure 40 cm x 1,8 cm x 0,2 cm

3 llistons de conglomerat de “Okume” 40 cm x
1,8em x 0,3 cm

2 garrafes d’aigua -
Aigua

Ganxo de dos extrems

Embut

‘Recipient graduat de 500 ml —

- - ——




Distancia entre les taules: 30 cm

DenS|tat de les fustes Fusta de pi =2 500 kg/m?

-— — -_ - ——

Dades obtingudes:

Fusta de pollancre = 450 kg/m3
Conglomerat de “Okume” - 440 kg/m3

Densitat del material (kg/m3) | 500 | 500 | 500 | 450* | 450* | 450* | 440* | 440* | 440* |
Massa de I'aigua (kg) 6,05 | 58 | 6,1 7,1 7 7,1 8,8 9,05 | 8,7
Massa total (kg) 6,2 | 595|625 |735| 7,25 | 7,35 | 9,05 9,3 8,95

= = —— = = — _— = — _— — _— = — _—

*S’han utilitzat 2 garrafes

Mitjana de la massa total:
500 kg/m? de densitat=>6,13 kg

- 450-kg/m3de densitat=> 7,32 kg —
440 kg/m3de densitat=> 9,1 kg
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Experiment 3

“Hlpotes1 La res1stencra d’un IhstO‘de fusta"augmenta“*amb la

seva amplada.

Material: V
3 llistons fusta pollancre 49 cm X 3 CmX O 4cm
3Hlistons-fusta pollancre49 cm x 2 em X 0,4 cm

3 llistons fusta pollancre 49 cm x 1 cm x 0,4 cm

2 garrafes d’ algua

Algua -

“Ganxo de dos extrems I

Embut Il
Recipient graduat de 500 ml /// ”

B

—



Dlstanma entre les taules 30 cm

——

———— - .

i

— =
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— - .
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Dades obtingudes:

——

— - .

i

——

—— R - — - -

Amplada (cm) 3* 3* 3* 2* 2* 2* 1 1 1
-| Massa de l'aigua (kg) 12 12 | 115 |8,35( 85 | 83 | 43 | 4,1 | 4,15
Massa total (kg) 12,25 112,25(11,75| 86 | 8,75 | 855 | 4,45 | 4,25 | 4,3

~ *S'han utilitzat 2 garrafes

——

—— R - — -

i

——

—— R - — -

“Mitjana de la massa total:
3 cm d’'amplada—>12,08 kg

2 cm d’amplada—>8,63 kg-

T em—d’émpléda%%;% k’g —'~— ,‘,\"
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Experiment 4

‘Hipotesi: La resisténcia d’un llisté de fusta-augmentaambla —
seva llargada.

Material:

3 llistons fusta pi 60 cmx 1 cm x 0,4 cm
3listons-fusta pi 40 cm-x-1 cm x 0,4-cm
3 llistons fusta pi 20 cmx 1 cm x 0,4 cm
2 garrafes d’aigua

Aigua _

‘Ganxo-de dos extrems
Embut

Recipient graduat de 500 ml-

Sp— P PE—— ‘ | (




Dlstan0|a entre Ies taules: 50 cm = llistons de 60-cm

—r = - - —r = -

Dades obtingudes:

~30cm > llistons-de 40 cm

15 cm = llistons de 20 cm

Massa total (kg)

3,85

5,95

6,75

Llargada (cm) 60 60 60 40 40 40 | 20* | 20* | 20*
Massa de 'aigua (kg) | 3,45 | 3,5 | 3,6 6 58 | 5,95 6 6,5 | 6,3
3,6 | 3,65 6,15 6,1 | 6,25 6,75

..*S’han utilitzat 2 garrafes

Mitjana de la massa total:
60 cm de llargada=>3,7kg

40-cm de llargada—> 6,07 kg

20 cm-de llargada—>-6,58kg--
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Problemes durant I'’experimentacio

Taules d’alcada diferent.
Equivocacio al tallarles fustes.

El ganxo era massa llarg.

—La fusta queia amb-un sol totxo-a cada exirem.

en aplicar pes.
La garrafa-tocava el terra.

Una sola garrafa era insuficient.
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